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Méthodologie
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Echantillon de 3000 Français âgés de 18 ans et plus, représentatif de la population 
nationale

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des quotas 
appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé et de la 
personne de référence du ménage, région et catégorie d’agglomération. Un 
redressement a été appliqué sur l’ancienne profession des retraités.

Etude réalisée par Internet du 21 mai au 02 juin 2021

Les résultats présentés dans des encadrés sont significativement supérieurs à la 
moyenne. Ils démontrent la présence d’un écart significatif et permettent 
d’affirmer à 95 ou 99% que cette différence entre la population affichant ce 
résultat et l’ensemble n’est pas due au hasard.
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Résultats
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Perception de l’engagement

01
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13%

1%
4%

63%

19%

Pour vous, quand vous entendez le mot engagement, cela évoque-t-il quelque chose de… 
Base : à tous

xx Ni positif, ni négatif

Positif
82%

Négatif
5%

xx Très positif xx Plutôt positif xx Très négatifxx Plutôt négatif

+ –
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Spontanément, c’est quoi « s’engager » pour vous, à quoi cela vous fait-il penser ?
Base : à tous – Question ouverte

SUR LE PLAN PERSONNEL : valeurs et ligne de conduite 55%
Donner et respecter sa parole, une promesse 15%

Avoir des convictions et les défendre 11%

La solidarité 11%

Être responsable 9%

Aller au bout des actions décidées 4%

Prendre des décisions 4%

Un investissement, s’investir 3%

La fidélité 3%

Prendre position sur une question 2%

SUR LE PLAN SOCIETAL : actions citoyenne 29%
S'impliquer ou soutenir une cause 14%

L’engagement associatif ou humanitaire 8%

L’armée 5%

Le bénévolat 4%

Une implication citoyenne 3%

S’engager pour l'environnement, le climat 1%

SUR LE PLAN PROFESSIONNEL 9%
Un contrat (sans précision) 8%

L’engagement professionnel 2%

SUR LE PLAN CONJUGAL 7%
Le mariage 5%

S’engager dans un couple, le couple 3%

SUR LE PLAN POLITIQUE 3%
Un parti politique 3%

AUTRES PERCEPTIONS 17%
Faire quelque chose, participer à une action (sans précision) 3%

Une obligation 3%

Autres 5%

Aucun, rien : 3% 
Ne se prononce pas : 4% 

Extraction aléatoire d’1/3 de l’extraction (981 répondants)
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S’engager, même si on 
n’est pas sûr du résultat 

que l’on va obtenir

26%

74%

Personnellement, diriez-vous que de manière générale, il vaut mieux…
Base : à tous

Ne pas s’engager si le 
résultat semble trop 

incertain
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80%

19%

1%

De laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? 
Base : à tous

C’est déjà renoncer à ses 
engagements car cela 

revient à abandonner son 
ambition initiale

Ce n’est pas renoncer à 
ses engagements si cela 
permet de faire avancer 

un peu les choses

xx Ne se prononce pas

Lorsqu’on prends un engagement 
et qu’on fait des compromis….
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52%
48%

Personnellement, diriez-vous plutôt que de nos jours…  
Base : à tous

Les gens ne montrent 
pas assez leur 
engagement dans 

l’espace public

Les gens montrent 
trop leur engagement 

dans l’espace public
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L’engagement des Français
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Personnellement, vous considérez-vous comme quelqu’un d’engagé ?
Base : à tous

Engagés
63%

5%

32%

52%

11%

Pas engagés
37%

xx Oui, très engagé xx Oui, assez engagé xx Non, pas du tout 
engagéxx Non, pas vraiment 

engagé
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Personnellement, diriez-vous que… 
Base : à tous

Vous défendez vos convictions 
auprès de vos proches

Vous avez le sentiment d’avoir de fortes 
convictions sur les sujets qui font débat

Vous défendez vos convictions de manière 
publique (association, réseaux sociaux...)

30%

16%

11%

57%

57%

29%

11%

23%

36%

2%

4%

24%

87%

73%

40%

% Oui

xx Oui, tout à fait xx Oui, plutôt xx Non, pas du toutxx Non, plutôt pas



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Votre conjoint

Vos amis proches

Vos parents

Les scientifiques

Vos enfants

Les intellectuels

Vos collègues

Les médias traditionnels

Les hommes et les femmes politiques

Les autorités religieuses

Les célébrités que vous admirez

Les réseaux sociaux ou les influenceurs

Pour chacun des acteurs suivants, quelle importance lui accordez-vous pour vous forger une opinion sur un sujet ?
Base : à tous

AUXQUELS LES FRANÇAIS ACCORDENT LE 
PLUS D’IMPORTANCE POUR SE FORGER UNE 

OPINION SUR UN SUJET

L E S  3  A C T E U R S 82%

78%

77%

75%

74%

52%

46%

41%

29%

22%

18%

17%

33%

17%

29%

17%

29%

8%

5%

5%

5%

4%

3%

4%

#1 / Leur conjoint

#2 / Leur amis proches

#3 / Leurs parents

82%

78%

87%

xx Très important xx % Important

Rappel des items de réponse : Très important, Plutôt important, Plutôt pas important, Pas du tout important
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Les formes de l’engagement
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Et personnellement, faites-vous les choses suivantes ? 
Base : à tous

Signer une pétition

Faire un don à une association

Boycotter des entreprises 
ou des marques

Partager vos opinions 
sur les réseaux sociaux

Relayer des posts d’influenceurs sur 
les causes qui vous tiennent à cœur

Participer à une manifestation
ou à une marche

Débrayer / faire grève

15%

16%

13%

7%

6%

4%

3%

39%

36%

33%

20%

19%

20%

14%

32%

28%

28%

25%

22%

29%

27%

14%

20%

26%

48%

53%

46%

56%

1%

1%

54%

52%

46%

27%

25%

25%

17%

% Souvent ou de 
temps en temps

2,4 actions faites 
en moyenne

xx Ne se prononce pasxx Souvent xx De temps en temps xx Jamaisxx Rarement
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40%

30%

18%

14%

9%

4%

2%

2%

16%

8%

6%

4%

Etes-vous membre…  
Base : à tous

D'une association 
qui défend une cause

D'un syndicat

D'un parti politique

D'une réserve citoyenne 
(armée, police…)

xx Oui, et vous participez 
activement xx Oui, mais vous ne 

participez pas activement xx Non, mais vous 
l’avez été

Rappel des items de réponse : 
Oui, et vous participez activement, Oui, mais vous ne participez pas activement, Non, mais vous l’avez été, Non, et vous ne l’avez jamais été

33% sont membres d’au 
moins l’une de ces entités

Membre : 25%

Membre : 12%

Membre : 8%

Membre : 6%

% Sont ou ont 
été membres
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12%

21%

67%

De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche ?
Base : à tous

xx Vous votez à toutes les 
élections ou presque xx

Vous votez seulement aux 
élections qui vous paraissent 
les plus importantes

xx Vous votez rarement 
ou jamais

Vote
88%

Vote rarement ou 
jamais
12%
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71%

70%

64%

62%

59%

57%

46%

41%

38%

28%

16%

31%

15%

11%

18%

11%

7%

7%

6%

4%

S’engager dans une association

Voter aux élections

Faire un don à une association

En parler dans les médias traditionnels 
(presse, radio, TV)

Boycotter certains produits, 
certaines marques

Signer une pétition

Manifester

En parler sur les réseaux sociaux

S’engager dans un syndicat

S’engager dans un parti politique

#1 / S’engager dans une 
association

#2 / Voter aux élections

#3 / Faire un don à une 
association

71%

70%

64%

LES PLUS EFFICACES POUR TEMOIGNER DE 
SON ENGAGEMENT

L E S  3  M O Y E N S

xx Très efficace xx % Efficace

Rappel des items de réponse : Très efficace, Plutôt efficace, Plutôt pas efficace, Pas du tout efficace

25%

88%

52%

-

46%

54%

25%

27%

12%

8%

A votre avis, aujourd’hui, quand on veut défendre des convictions ou s’engager pour une cause, chacun des moyens suivants vous paraît-il efficace ? 
Base : à tous

Rappel de la 
proportion de 
Français ayant 
déclaré le faire 
fréquemment / 
être membre 
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Les thématiques de l’engagement
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Les libertés individuelles

Les violences sexuelles

Les droits de l’homme

Les inégalités, la pauvreté, l’exclusion

Les discriminations liées au handicap

Le changement climatique

L’alimentation durable

L’égalité homme-femme, le sexisme

Le bien-être animal

La défense des services publics

Les discriminations liées à l’apparence

Les discriminations religieuses, raciales, le 
racisme

L’homophobie

L’impact de certaines activités sur la santé 
(perturbateurs endocriniens, pesticides, 5G...)

Les questions d’identité, de genre

Les conflits géopolitiques, la situation 
internationale

54%

54%

52%

51%

50%

49%

49%

48%

47%

42%

42%

42%

42%

38%

29%

28%

16%

15%

15%

15%

14%

16%

14%

13%

16%

12%

10%

11%

10%

11%

7%

7%

Diriez-vous à propos de chacun des sujets suivants que … 
Base : à tous

QUI TIENNENT LE PLUS AU CŒUR DES 
FRANÇAIS

L E S  3  S U J E T S

#1ea / Les libertés 
individuelles

#1ea / Les violences 
sexuelles

#3 / Les droits de 
l’homme

54%

54%

52%

xx
Il vous tient à cœur et 
vous militez sur ce 
sujet par des actions

xx % Il vous tient 
à cœurRappel des items de réponse : Il vous tient à cœur et vous militez sur ce sujet par des actions, Il vous tient à cœur et vous prenez part au 

débat sur ces questions, Il vous préoccupe mais vous n’êtes pas vraiment engagé sur le sujet, Il ne vous préoccupe pas vraiment 

7,2 sujets d’engagement 
en moyenne
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Les acteurs de l’engagement
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Considérez-vous que lorsque ces acteurs s’expriment sur les sujets suivants… ?  
Base : à tous

Les libertés individuelles

Les violences sexuelles

Les droits de l’homme

Les inégalités, la pauvreté, l’exclusion

Les discriminations liées au handicap

Le changement climatique

L’alimentation durable

L’égalité homme-femme, le sexisme

Le bien-être animal

La défense des services publics

Les discriminations liées à l’apparence

Les discriminations religieuses, raciales, le 
racisme

L’homophobie

L’impact de certaines activités sur la santé 
(perturbateurs endocriniens, pesticides, 5G...)

Les questions d’identité, de genre

Les conflits géopolitiques, la situation 
internationale

87%

89%

88%

88%

88%

86%

85%

87%

84%

83%

84%

84%

84%

85%

79%

84%

46%

48%

47%

46%

45%

46%

39%

45%

41%

40%

39%

40%

41%

40%

35%

44%

Les femmes et les 
hommes politiques

Les médias 
traditionnels

92%

91%

92%

92%

91%

90%

86%

90%

85%

91%

83%

87%

85%

88%

79%

88%

63%

59%

67%

65%

59%

58%

49%

58%

46%

63%

45%

52%

50%

51%

42%

58%

Les célébrités

59%

65%

62%

60%

67%

55%

49%

66%

55%

43%

62%

56%

63%

45%

54%

39%

19%

21%

21%

19%

23%

16%

13%

22%

17%

12%

19%

16%

20%

12%

15%

11%

Les entreprises et 
les marques

62%

60%

67%

67%

73%

76%

78%

74%

71%

52%

67%

56%

61%

72%

54%

42%

22%

22%

27%

25%

33%

34%

39%

33%

29%

18%

25%

19%

22%

31%

18%

13%

xx Cela fait partie de leurs responsabilités, 
c’est indispensable qu’ils le fassent xx % Ils sont à leur place

Selon l’ordre des thématiques tenant le 
plus au cœur des Français:
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Globalement, diriez-vous que lorsque ces acteurs prennent des engagements…
Base : à tous

Les célébrités Les entreprises et 
les marques

Les femmes et les 
hommes politiques

…ils sont sincères

…ils arrivent 
globalement à les tenir

37%

42%

4%

4%

25%

21%

3%

3%

52%

45%

7%

5%

xx Oui, tout à fait xx % Oui
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L’engagement dans le cadre de l’élection 
présidentielle de 2022
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Quand on vous parle d’engagement dans le cadre d’une élection présidentielle, quelles sont toutes les choses auxquelles cela vous fait penser ? 
Base : à tous – Question ouverte

SUR LE PLAN POLITIQUE 43%
Le programme électoral, s'y tenir 25%

La participation au vote 4%

Le fait de soutenir, défendre un candidat 4%

L'appartenance à un parti, le fait de soutenir un parti 3%

Les campagnes électorales, les campagnes (sans précision) 2%

La recherche d'électeurs, l'électorat 2%

Le fait de servir la France et les français 2%

La politique (sans précision) 2%

Le fait de faire des réformes 2%

Le collage d'affiche 1%

SUR LE PLAN HUMAIN OU PERSONNEL 25%
Tenir ses engagements 15%

L'intégrité 4%

Promouvoir l'égalité 3%

Le fait d'avoir des convictions et les défendre / Les idées (sans précision) 2%

Le respect de la loi, la justice 1%

SUR LES THÈMES ABORDÉS 4%
Les changements climatiques, l'écologie 2%

Les aides sociales 2%

L'emploi 1%

L'immigration 1%

La retraite (sans précision) 1%

Autres 7%

PERCEPTIONS NÉGATIVES 19%
Les mensonges, les belles paroles 11%

Le non respect des engagements par les hommes politiques 5%

Assouvir une ambition personnelle plus qu’un engagement 2%

La démagogie 1%

L'arnaque 1%

Extraction aléatoire d’1/3 de l’échantillon (861 répondants)

Aucun, rien : 9% 
Ne se prononce pas : 8% 
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La prochaine élection aura lieu en avril et mai 2022. En ce qui vous concerne, diriez-vous que cette élection vous intéresse beaucoup, assez, un peu ou pas du 
tout ? 
Base : à tous

Intéressés
76%

10%

13%

36%

40%

1%

Pas intéressés
23%

xx Ne se prononce pasxx Beaucoup xx Assez xx Pas du toutxx Un peu
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Vous renseigner sur les projets, les 
programmes des candidats

Suivre l’actualité sur la campagne via les 
médias traditionnels

Débattre ou défendre vos idées en famille, 
avec des amis ou des collègues

Suivre l’actualité sur la campagne sur les 
réseaux sociaux

Assister à des débats ou des meetings

Débattre ou défendre vos idées sur internet 
et les réseaux sociaux

Acheter des marques ou produits qui 
s’engagent dans l’élection (pour une cause, 

pour inciter à voter, pour un candidat...)

Participer à la campagne d’un candidat

Soutenir financièrement un candidat

75%

70%

56%

41%

25%

21%

15%

15%

13%

22%

25%

19%

12%

5%

7%

4%

3%

4%

Avez-vous l’intention de faire chacun des choses suivantes dans le cadre de la prochaine élection présidentielle ?
Base : à tous

QUE LES FRANÇAIS PROJETTENT LE PLUS 
DE FAIRE LORS DES PROCHAINES 

ELECTIONS PRÉSIDENTIELLES

L E S  3  A C T I O N S

#1 / Se renseigner sur les 
projets et programmes des 
candidats

#2 / Suivre l’actualité sur 
la campagne via les 
médias traditionnels

#3 / Débattre ou défendre 
ses idées en famille, avec 
des amis ou des collègues

75%

70%

56%

xx Vous le faites déjà xx % Le fait ou 
envisage de le faire 

Rappel des items de réponse : Vous le faites déjà, Vous envisagez de le faire le moment venu, Vous n’envisagez pas de le faire
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Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante ? 
Base : à tous

D’accord
68%

Pas d’accord
31%

11%

20%

47%

21%

1%

« LES ÉLECTIONS EN FRANCE SONT ORGANISÉES DE MANIÈRE SUFFISAMMENT TRANSPARENTE 
ET SÛRE POUR ÉVITER LES TRICHERIES ET ASSURER LA RÉALITÉ DES VOTES »

xx Ne se prononce pasxx Tout à fait d’accord xx Plutôt d’accord xx Pas du tout d’accordxx Plutôt pas d’accord
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Module complémentaire
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Echantillon de 1000 Français âgés de 18 ans et plus, représentatif de la population 
nationale

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des quotas 
appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé et de la 
personne de référence du ménage, région et catégorie d’agglomération. Un 
redressement a été appliqué sur l’ancienne profession des retraités.

Etude réalisée par Internet du 16 au 18 juin 2021

Les résultats présentés dans des encadrés sont significativement supérieurs à la 
moyenne. Ils démontrent la présence d’un écart significatif et permettent 
d’affirmer à 95 ou 99% que cette différence entre la population affichant ce 
résultat et l’ensemble n’est pas due au hasard.
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La devise républicaine 
« Liberté, égalité, fraternité »

La Marseillaise, 
l’hymne national

Le drapeau tricolore

La Constitution

Le 14 juillet, 
la fête nationale

La figure de Marianne

41%

19%

17%

11%

9%

3%

Parmi les éléments suivants, qui symbolisent la République, quel est celui auquel vous êtes le plus attaché ?
Base : à tous

18-24 ans : 20%
65 ans et plus : 5%

Primo-votants : 10%

25-34 ans : 7%

Professions 
intermédiaires : 48%
CSP- : 35%

CSP- : 22%

Échelle 
politique

Très à gauche : 58%

À gauche : 56%

À droite : 29%

Très à droite : 23%

Échelle 
politique

Très à gauche : 10%

À gauche : 13%

À droite : 24%

Très à droite : 27%

Échelle 
politique

À gauche : 8%

À droite : 26%

Très à droite : 30%
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52%

31%

17%

La liberté

L’égalité

La fraternité

Parmi les valeurs de la devise républicaine, liberté, égalité et fraternité, laquelle est la plus importante à vos yeux ?
Base : à tous

18-24 ans : 41%

50-64 ans : 59%
25-34 ans : 45%

Salariés du secteur 
public : 25%

Échelle 
politique

Très à gauche : 41%
À gauche : 42%
À droite : 22%

Très à droite : 17%

Échelle 
politique

À gauche : 37%
À droite : 60%

Très à droite : 67%

35-49 ans : 13%
Ont tendance à 

vouloir s’occuper 
des autres : 23%

Ont tendance à 
s’occuper d’abord 

de leur vie 
personnelle : 56%
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Oui
65%

10%

25%

42%

23%

Non
35%

Personnellement, seriez-vous prêt à vous engager pour défendre votre pays en cas de conflit ? 
Base : à tous

xx Oui, certainement xx Oui, probablement xx Non, certainement pasxx Non, probablement pas



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2021

Oui
51%

32%

17%

34%

17%

Non
49%

Et personnellement, seriez-vous prêt à risquer votre vie pour défendre votre pays ?
Base : à tous

xx Oui, certainement xx Oui, probablement xx Non, certainement pasxx Non, probablement pas


